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8_AF_95_E4_B8_AD_E5_c70_159597.htm 一．简答题（每题4

分，共20分） 1．领导效能的影响因素可表述为 领导=5（领

导者、被领导者、环境），该模型对管理者的重要启示是什

么？ 2．试分析管理的计划职能与其他各项职能的关系是什

么？ 3．有些学者提出，管理工作除计划、组织、领导、控

制以外，应该加创新职能，请分析企业创新的意义和创新的

内容包括哪些方面？ 4．改革开放以来，人们生活水平普遍

提高，但仍有一些人牢骚满腹，即所谓“端起饭碗吃肉，放

下饭碗骂娘”试分析产生这一现象的原因与解决措施。 5．

处在“成长的危机”中的小企业和“发展中的危机”的大企

业应当如何实施变革，为什么？ 二．选择题（每题1分，共40

分） 1．关于管理活动，存在着效率和效果的问题，在以下

的各种提法中，你认为哪种提法有误？ A．效率是指投入与

产出之比，效果是指组织活动是否实现预期目标。 B．效率

涉及到管理的方法与手段问题，效果强调管理活动的结果。

C．效率和效果相互关联，一般来说，效果好，其效率肯定

高。 D．组织有效率不一定有效果，反之，有效果也不一定

有效率。 2．享利&#12539.法约尔在其管理论中，提出了管理

的十四项原则，其中有一条叫“等级链”原则，这一原则所

表述的基本观点是 A．管理应该明确的划分等级，下级人员

应处在上级人员严密监控之一。 B．自下而上的信息沟通应

采取链式沟通的方式 C．组织纵向沟通远比横向沟通重要。

D．信息完全按等级链传递，容易产生信息延误，应当允许



并系用一定的横向沟通的方式。3．在中国的古代管理哲学中

，仁、道、法家都主张“元为而治”，这种管理思想也得到

现代管理学家的承认和赞许，这一管理思想对我们最大的启

示是： A．坚持管理行为的“最小—最大”原则，即以最小

的领导行为取得最大的管理效果。 B．强调管理者要以德治

天下，领导者的素质是治国的根本条件。 C．强掉管理者在

管理活动中要有所为，有所不为，不可面面俱到。 D．管理

活动应当顺其自然，不可违背参观规律。 4．随着我国加

入WTO和经济的全球化，各个国家、各个民族之间经济与文

化交流更加频繁和广泛，这就为管理学的研究提出了新的课

题，面对这样的形势，应着重强调： A．稳定开放，抵制不

健康因素对我国的影响。 B．加大开放的步伐，大力吸收国

外技术和管理经验。 C．重视跨文化研究，实现管理国际化

和本土化的结合 D．以上观点全都正确。 5．张山在某大学毕

业之后，进入一家工厂工作，上级为了培养他，让他从基层

干起，担任班组长工作，张山热情很高，工作之余，学习了

管理学和经济学，并主动与车间工人进行思想交流，但工作

一段时间后，仍然得不到员工的支持和信任，工作平平，对

于这种情况的出现，最可能的是 A．张山是学生出身，作风

和习惯与职工格之不入 B．张山对基层业务较生疏，与职工

之间在该领域缺乏交流的基础。 C．被领导者对领导者一般

都存在戒心和畏惧感 D．该班组可能存在非正式组织 6．一般

认为：美国人属于个人主义导向，倾向于建立一种比较松散

的社会结构，工作中富有竞争性，压力和进取精神，西方人

把它称其为不确定性规避。从环境因素分析，你认为它应属

于： A．政治与法律环境 B．社会文化环境 C．地理和地域环



境 D．A B 7．在选择和评价决策方案时，常常使用决策树分

析方法，关于这种方法的适用范围，你认为以下哪种提法是

正确的？ A．决策树分析主要用于程度化决策 B．决策树分

析普遍适用于确定型，不确定型和风险型决策 C．决策树分

析方法适用于确定型和风险型决策 D．决策树分析方法仅适

用于风险型决策 8．企业在增加自身的竞争实力方面，受许

多因素的影响，诸如提高市场占有率和提高销售增长率等，

以下哪种提法比较准确？ A．企业提高产品销售增长率，必

然导致市场占有率的提高 B．企业产品市场占有率高，客观

上说明了其销售增长率在不断提高 C．一个企业的实力，取

决于它的产品市场占有率和销售增长率的综合因素 D．以上

提法均不完整 9．根据产品的生命周期理论，产品可分为投

入期，成长期，成熟期和衰退期，处在不同周期的产品，在

制定相关计划时，应当考虑的基本原则是： A．投入期强调

具体计划，成长期、成熟期可制定长远的指导性计划，衰退

期重视短期指导性计划。 B．投入期强调指导性计划，成熟

期应有长期，具体性计划，衰退期与方向短期指导性计划 C

．四个阶段都应制长期，指导性计划为主 D．四个阶段都应

制短期具体性计划为主。 10．潜在的竞争对手，能否顺利的

进入一个新的经营领域，往往取决于由行业特点而决定的进

入的难易程度，老厂家与之相比，有一定的在位优势，请分

析以下各项因素中，哪一种不属于老厂家的在位优势 A．产

品的知名度与专利的拥有 B．对原材料与销售渠道的控制 C

．产品差异化的特性 D．A、B、C同屋老厂家的在位优势
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